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ATA DA 04ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2026 

DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DO PREVINIL 
 
 

    Aos Dezesseis dias do mês de Abril de 2026, às 14:30 hs,  foi realizada a quarta reunião ordinária do 
Conselho de Administração do Previnil na sede do Instituto de Previdência dos Servidores do Município 
de Nilópolis- PREVINIL, situado na Rua professor Alfredo Gonçalves Filgueiras nº 18 sala 201 na moda-
lidade híbrida. Em atendimento a Convocação, compareceram e participaram presencialmente da reuni-
ão os seguintes Conselheiros: O Senhor Jaime Herculano da Silva Filho,  o Senhor Rodrigo Serpa Florên-
cio Presidente do Previnil, o Senhor Marcos Paulo Silva de Souza, o Senhor Evandro Araújo da Silva e on 
line, através da plataforma “meet” o Senhor Marcelo Neves Monteiro e o Senhor Carlos Rafael Drum-
mond Alvarez  Presidente do Conselho. Havendo número legal, o Presidente do Conselho de Administra-
ção, o Senhor Carlos Rafael Drummond Alvarez deu por aberta a reunião e passou a apresentar a seguin-
te ordem do dia; 1) Apreciação do Relatório de Gestão dos Recursos Financeiros relativa à Prestação de 
Contas referente à competência Fevereiro/2026, encaminhado previamente por e-mail para leitura; 2) 
Assuntos gerais. Abrindo a reunião, o senhor Presidente do Conselho fez a leitura da ata do Conselho 
Fiscal. Em seguida, passou para a ordem do dia, informando que no mês de Fevereiro de 2026, conforme 
consta no Relatório de Gestão foram concedidos 06 novos benefícios previdenciários sendo 04 Aposen-
tadorias e 02 Pensão por morte, além disso, 06 (seis) benefícios foram encerrados em virtude de óbito. A 
par da concessão de benefícios, o Instituto continuou processando a folha de pagamento de um total de 
1.489 beneficiários, sendo 1.177 servidores inativos do Poder Executivo e Poder Legislativo, 300 pensi-
onistas, além de 12 beneficiários do extinto IBASCAMN. Informa que o pagamento dos aposentados e 
pensionistas segue o calendário aprovado no início de cada ano, sendo estabelecido até o dia 10 de cada 
mês, podendo ser antecipado quando este dia cair nos fins de semana. A) Relatório mensal de Gestão: 
passando a palavra ao Sr. Rodrigo Serpa, este perguntou se todos receberam previamente via e-mail e 
leram o Relatório de Gestão Previdenciária, contendo informações financeiras do Previnil, análise ma-
croeconômica do mercado, Receitas e Despesas, Benefícios Concedidos, dados dos Beneficiários, Relató-
rio analítico de investimentos e evolução da situação atuarial do Instituto, referente ao mês de Fevereiro 
de 2026. Todos responderam afirmativamente e após análise o Relatório e a prestação de contas foi a-
provada por unanimidade. B) Avaliação Atuarial 2026 e Plano de Amortização: Estava agendado pa-
ra o último dia 09 de Abril uma reunião na sede do Previnil com o responsável técnico da Consultoria 
Atuarial RPREV para os esclarecimentos pertinentes sobre a os resultados da Avaliação Atuarial do 
RPPS de Nilópolis referente ao ano de 2026 com data focal de 31-12-2025, entretanto , em virtude da 
participação de membros do Conselho em cursos realizados pelo TCE/RJ, bem como a ocorrência de ou-
tros compromissos, a participação da Consultoria precisou ser redesignada para a próxima reunião or-
dinária do Conselho de Administração a ser realizada no dia 14-05-2026, conforme cronograma. O Sr. 
Rodrigo informou que foi elaborada Minuta de Projeto de Lei dispondo sobre alteração no Plano de A-
mortização do déficit Atuarial, com a adequação aos parâmetros propostos na Avaliação Atuarial, sendo 
encaminhada previamente aos Conselheiros. Todos afirmaram que receberam, entretanto ficou decidido 
que a sua análise e a deliberação irão aguardar a próxima reunião ordinária que contará com a presença 
do Responsável Técnico da Consultoria Atuarial. C) Parcelamentos: O Sr. Rodrigo Serpa atualizou os 
membros do Conselho sobre o processo administrativo nº 2025/12/534 referente ao recebimento do 
OFICIO Nº 218/GABINETE/2025 onde fora solicitado a consolidação, parcelamento e o reparcelamento 
dos débitos existentes, com vencimento até 31 de agosto de 2025, do Município de Nilópolis com seu 
Regime Próprio de Previdência Social - RPPS, inclusive os parcelados anteriormente, em até trezentas 
prestações mensais, iguais e sucessivas, com base na a Lei Ordinária Nº 6983/2025 e Emenda 
Constitucional nº 136/2025. Foi informado que os débitos foram consolidados e geraram os termos de 
reparcelamento Nº 213/2026, 246/2026 e 269/2026. Ressalta-se que todos os termos ainda encon-
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tram-se em análise no sistema do Ministério da Previdência – CADPREV, aguardando aprovação e que já 
foi solicitado a prioridade essa análise. D) Capacitação e atualização de Servidores: O Sr. Rodrigo In-
formou que a deliberação deste Conselho ainda não foi aberto processo com a finalidade de contratar 
empresa credenciada para certificação de Conselheiros e Servidores do Previnil, pois está verificando 
como será a condução do processo de certificação, haja vista que atualmente foi criada uma modalidade 
de certificação que não exige prova, mas sim a participação em curso ministrado pela ABIPEM.  O Sr. Ro-
drigo ficou de verificar como é este procedimento e em breve irá providenciar a abertura do processo, 
bem como comunicará todos os conselheiros interessados. E) Política de investimentos para o Exer-
cício 2026: O Sr. Rodrigo informou que a deliberação promovida na última reunião deste Conselho so-
bre a restrição de aplicação dos recursos financeiros do Previnil serem aportados somente em Institui-
ções Financeiras Classificadas como “S1” pelo Banco Central do Brasil, foi comunicada ao Cômite de In-
vestimentos que confirmou que o Previnil não tinha recursos financeiros aplicados no Banco Master  e 
que a escolha das instituições passa por rigoroso critério de credenciamento, seguindo os moldes pro-
postos pelo Ministério da Previdência e afirmou que atualmente os recursos estão aplicados através da 
Caixa Econômica Federal, Banco do Brasil, Banco Santander e Banco Itaú. Ademais informaram que em 
virtude dessa restrição tem que ser realizada uma alteração na Política de Investimentos do Previnil pa-
ra a sua adequação. F) Relatório de Governança- Prestação de Contas 2025: O Sr. Rodrigo informou 
que encaminhou por E-mail a todos os Membros do Conselho de Administração o Relatório de Gover-
nança, contendo a Prestação de Contas referente ao exercício de 2025, bem como os demonstrativos 
contábeis e a nota explicativa para conhecimento e análise. Todos afirmaram que receberam e após ana-
lise e deliberação aprovaram por unanimidade o relatório e a prestação de contas do exercício 2025. G) 
Assuntos Gerais Foram analisados e aprovados pelos Membros do Conselho o Relatório da Controlado-
ria do Previnil e Relatório da Ouvidoria do Previnil referente ao mês de Fevereiro de 2026. Por fim o Sr. 
Evandro trouxe para a reunião o Relatório Mensal do DRPPS do Ministério da Previdência e tirou algu-
mas dúvidas sobre o informativo e ressaltou a sua importância para atualização das questões que envol-
vem o Regime Próprio de Previdência. Todos os itens da pauta foram abordados e, após esclarecimentos, 
a prestação de contas relativa à competência Fevereiro/2026, foi aprovada por unanimidade. Como não 
houve mais manifestação o Senhor Presidente deu por encerrada a reunião às 15:30 hrs, e eu, Jaime 
Herculano da Silva Filho, lavrei a presente ata que após lida foi assinada por todos os demais presentes. 
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Carlos Rafael Drummond Alvarez 
Presidente do Conselho 
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Presidente do Previnil 
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